

忙完一天的工作,深夜时分刚准备入睡,突然窗外一阵“轰轰”声传来,顿时睡意全无……

最近有网友向网事悉心办栏目反映,晚上常有人骑摩托车“炸街”,扰人休息。小江观察员就此问题联系了无锡交警部门,并跟随执勤交警上路查看。



扫码看视频

## 天气一热“炸街党”又抬头了—— 摩托车噪音扰民怎么根治？

### 【市民反映】

#### 摩托车深夜“炸街” 根本睡不了安稳觉

市民马先生家住金城高架附近,近来给“炸街”摩托车扰得头疼。马先生说,自家房子靠近高架道路,摩托车经过时发出的轰鸣声听得清清楚楚。“这个月开始呼啸而过的轰鸣声明显多起来了”,据其介绍,周末时最为突出,有的时候是七八点钟,有的时候是九十点,甚至凌晨也会听到,不时把人吓一跳。“一辆车呼啦啦过去就罢了,有时是几辆车开过,有时开过去后好像还掉头回来,发出又一轮轰鸣声。”马先生表示,家里小孩子睡觉常被吵醒,而自己睡眠质量较差,深夜好不容易有点睡意,被摩托车一闹得花很长时间才能入睡。

小江观察员留意了一下抖音平台,发现不少网友向无锡交警反映摩托车“炸街”问题。

网友@仓颉:金石路这边经常有人摩托车炸街。

网友@一二三四:新友路与泰伯大道交叉口附近每晚有机车炸街。

网友@自强不息:这大晚上10点57分,太湖大道和春阳路这块机车轰鸣的,是不让人睡了吗?

还有网友反映摩托车行车过快不安全的,网友@三土妹妹的麻麻留言道:“接娃放学,一辆摩托车从我身后像一阵风吹过,当时吓我一跳,可想那速度有多快了,空了我也翻看一下行车记录仪去。”

### 【查处直击】



交警供图

#### 猛踩油门逃避处罚 “老面孔”再闯禁区

记者与交警部门取得联系后,近日晚上来到交警高架大队,跟随民警上路巡逻。晚上8点后,内环高架上的车流量大幅减少。巡逻车行驶至江海高架由北往南方向靠近广南立交处时,左侧突然窜出一辆摩托车,速度之快令人咋舌。记者刚要抓拍,摩托车已在前方化成了一个点。民警表示,这种呼啸而过的摩托车,很多都是超速行驶,驾驶人看到警车,不仅不会减速停车,反而会再加一脚油门冲出去,在这时拦截是非常危险的。巡逻到金城隧道时,民警又看到一辆摩托车,驾驶人发现警车后没有表现出靠边停车的意图。警车在后方使用喇叭喊话“前方摩托车驶离高架道路”,摩托车蛇形了一段路驶下高架。对于当晚没有发现“炸街”摩托车,高架大队二中队中队长杨逸表示现场查处带有不确定性,有

时一个小时能查到几辆,有时候一辆也看不到,而且部分摩托车驾驶人存在逃避处罚的心理。

周六上午8点多,一辆行驶在蠡湖快速路的摩托车被交警拦下。“熄火,靠边!请出示驾驶证和行驶证。”驾车男子掏出证件,摘下头盔,皱着眉头自己赶时间,“高架开得快,能节省20多分钟”。民警对男子作出罚款100元、记1分的处罚。几分钟后,另一辆摩托车被拦下,民警一看居然是个“老面孔”。“上次查到过你,怎么还从主线走?”驾车男子面对质问一脸尴尬。高架大队铁骑队员余虹旗说,按照正常路线,二轮摩托车可以走辅道和蠡湖大桥,但不允许走蠡湖快速路主线。有的摩托车怕在辅道拥堵,就偷偷开上高架主线,“周末一天能查到七八辆,按照闯禁区进行处罚。”

### 【记者追访】

#### 不光城区高架道路 这些路段同样禁摩

据了解,市区高架道路中,金城高架人民医院到景渌立交段、江海高架广南立交至广瑞路段、蠡湖快速路靠近蠡湖大桥段等处关于摩托车“炸街”的反映较多。“高架道路全线24小时禁摩”,交警表示,摩托车驾驶人要遵守交通法规,不要驶入禁行区域。对于现场逃离的摩托车,交警一般不采用追赶拦截手段,会分析研判车辆和驾驶人信息,事后通知驾驶人到大队接受处罚,如果驾驶人配合的,将上门处罚。

除了高架道路禁摩,新园路、高浪路(五湖大道至华清大道段)、观山路(五湖大道至华清大道段)、清舒道(观山路至吴都路段)、立德道(观山路至吴都路段)、新金匮路、金融一街、方庙路(立德道至立信大道段)、金融三街、和畅路(贡湖大道至清舒道段)全天禁止摩托车通行。同时,主城区摩托车交通管制限制通行区域为江海路、金城路、环湖路、梁湖路、钱荣路、惠钱路、钱皋路构成的环线以内区域(不含环线道路),进入上述区域行驶的摩托车须持有市区通行证。

在不禁摩区域,“炸街”噪音让居民烦恼。滨湖交警大队六中队副中队长曹智杰说,遇到晴天和周末马山地区都会有摩友前去兜风,“特别是晚上,周边居民和散步群众会觉得吵闹,有的摩托车即使未改装也带有轰鸣声,骑车人本就想吸引眼球。”交警接到报警后,如果发现车辆没有车牌、逾期未年检、涉嫌走私或改装、准驾不符等情况,一律进行查处。曹智杰介绍,近期交警联合街道、城管、文旅以及农庄和民宿业主等围绕涉摩事故开展安全宣传,在一些路段增设弯道提示和警示灯,其中一处接近300度的急弯口加装智能哨兵喊话系统。交警每晚安排铁骑巡逻,到几个摩托车聚集点进行劝离和宣教,提醒摩托车驾驶人减速慢行,不要猛踩油门炫车技。

### 【部门回应】

#### 开通专门举报平台 引导摩友文明骑行

随着天气升温,锡城部分地区出现摩托车聚集或违规通行的情况,交警支队民警杨旭说,这些摩托车主要集中在高架道路、滨湖区部分景区周边和锡山区无锡东站附近,部分车辆经过了改装,排气管所发出的噪音干扰周边居民正常生活。交警部门已在部署开展摩托车专项治理,并且开通举报平台,市民如果发现摩托车“炸街”或非法改装等,可以给无锡交警官方微博发私信,同步提供所拍摄的视频、照片等资料,注明具体时间和地点,留下联系方式,方便交警在后续调查中更全面地掌握相关证据。交警部门将根据有效举报线索研判追踪,锁定目标约谈或上门核实处理。

采访中还获悉,目前市区出现了不少“摩友圈”,经常五六辆十几辆摩托车结伴外出兜风,他们既有证照又有保险,车辆未经改装而且不闯禁区,此类车辆轰鸣便很难通过交通法规来约束。对此交警部门考虑采用堵疏结合的管理方式,从出行安全和驾驶文明等方面加强引导教育,以减少摩托车出行对居民的影响。

(晚报记者 念楼/文 朱浩/摄)

### 小江说两句

城市的宜居魅力不仅在于热闹繁华,也在于安静舒适。有些人驾驶着“炸街”车深夜跑酷,让周边居民深受其扰,也给道路交通安全埋下隐患。采访中发现,摩托车“炸街”会随着季节等因素出现反复,虽然交警部门多次整治,但是问题往往很难根除。

就车辆噪音扰民而言,并非一时、一地、一部门可以消除,为此我们呼吁相关管理部门加强联动,对摩托车“炸街”采取更有效的管理手段,还市民一个安静、安全、有序的人居环境。